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Évaluation no 3 Probabilités conditionnelles Durée ≈ 0h 55min novembre 2022
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Aucun document n’est autorisé. L’usage de la calculatrice est autorisé.
Les questions à choix multiples ont une unique bonne réponse permettant d’attribuer un point. Aucune justification n’est
attendue pour ces questions.
Pour les questions ouvertes, tous les calculs seront justifiés. La clarté de la rédaction sera prise en compte dans la
notation.
Le total des points est 16.
Le barême est donné à titre indicatif.
Toute action volontaire rendant impossible ou difficile l’identification ou la correction de la copie engendre une dégradation
de la note finale.

Exercice 1 5 points
Question 1
« Si les évènements A et B sont indépendants alors A et B sont indépendants »

Vrai Faux

Question 2
Soit A et B deux événements d’un univers tels que PA(B) = 0,2 et P (A) = 0,5. Alors P (A ∩ B) = . . .

0,7 0,1 0,4 0,25

Question 3
« Si A et B sont incompatibles, alors P (A ∪ B) = P (A) + P (B) »

Faux Vrai

Question 4
Soit A et B deux événements d’un univers tels que P (A) = 0,43; P (B) = 0,49 et P (A ∩ B) = 0,210 7.
PA(B) = . . .

0,49 environ 0,091 0,709 3 0,43

Affirmation : « Les événements A et B sont indépendants. »

Faux Vrai
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Exercice 2 : Modéliser à l’aide d’un tableau double entrée 4 points
Une culture de pois comporte des pois de couleur « jaune » ou « vert » et de forme « lisse » ou « ridé ».
Le tableau ci-dessous est partiellement renseigné à partir des observations effectuées sur un grand nombre de pois de cette
culture.

Nombre de pois jaunes Nombre de pois verts Total

Nombre de pois ridés 100 600

Nombre de pois lisses

Total 300 10 000

1) Compléter le tableau.
On choisit au hasard un pois de la culture et on s’intéresse aux évènements suivants :

— J : « le pois est jaune »;
— R : « le pois est ridé ».

L’échantillon étudié est suffisamment important pour être considéré comme représentatif de l’ensemble de la culture de pois.
2) Quelle est la probabilité que le pois soit vert et lisse ?
3) Calculer la probabilité que le pois soit vert.
4) Calculer PJ(R) et en donner une interprétation dans le contexte de l’énoncé.
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Exercice 3 : Modéliser à l’aide d’un arbre de probabilité 7 points
Dans cet exercice, les résultats approchés seront donnés à 10−3 près.
Au cours de l’hiver, on observe dans une population, 12 % de personnes malades.
Parmi les personnes malades, 36 % d’entre elles pratiquent une activité sportive régulièrement.
Parmi les personnes non malades, 54 % d’entre elles pratiquent une activité sportive régulièrement.
Une personne est choisie au hasard dans la population.
On note M l’évènement « la personne est malade » et S l’évènement « la personne a une activité sportive régulière ».
1) À l’aide des données de l’énoncé, préciser les valeurs de P (M), PM (S) et PM (S).
2) Déterminez PM (S) et PM (S) et compléter l’arbre de probabilité ci-dessous, modélisant cette situation :

M

S

S

M

S

S

. . .

. . .

. . .

. . . . . .

. . .

3) Que représente l’évènement M ∩ S ? Quelle est la probabilité de cet évènement ?
4) Montrer que la probabilité que la personne pratique une activité sportive régulièrement est égale à 0,518 4.
5) La personne choisie n’a pas d’activité sportive régulière. Quelle est la probabilité pour qu’elle soit malade ?
6) Un journaliste annonce qu’une pratique régulière d’une activité sportive diminue par deux le risque de tomber malade.

Que peut-on conclure sur la pertinence de cette annonce? Justifier.
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Bonus Hors barême
Question 5

D’après l’arbre de probabilité ci-contre, on a :

P (D) = 0,172

P (D) = 0,06

P (D) = 0,5

P (D) = 0,8

A
D

D

B
D

D

C
D

D

0,12

0,5

. . .

0,24 . . .

0,8
. . .

. . .

0,9

Question 6
Une urne opaque contient 25 jetons indiscernables au toucher : 18 jeton noirs et 7 blancs . On tire au hasard un jeton, on
note sa couleur sans le remettre, puis on tire de nouveau un jeton et on note sa couleur.
La probabilité de tirer deux jetons blancs est

0,078 4 0,51 0,07 0,137

Déterminez la probabilité d’obtenir deux jetons de couleurs différentes. Vous pouvez utiliser un arbre de probabilité.
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